

湖南省大学生社团就业创业能力挑战赛总决赛落幕

湖南高铁职院斩获年度总冠军

本报讯 (记者 金灿 通讯员 邓丽 邓娴) 6月18日,第三届湖南省大学生社团就业创业能力挑战赛总决赛在长沙举行,12个参赛社团在创业实战、风采展示和才艺比拼三个方面进行角逐,比拼组织策划、市场开拓、营销推广等方面的创新创业能力。湖南高速铁路职业技术学院铁道运输学院行车社脱颖而出,一举斩获年度总冠军。省教育厅一级巡视员应若平为该院行车社颁奖。刘倩老师获最佳指导教师奖。

湖南省大学生社团就业创业能力挑

战赛由湖南省委网信办、省人社厅、省教育厅和共青团湖南省委联合主办。大赛以社团为切入点,全面帮助广大学生提升自我,提高社会实践能力,激发创业潜能。创办三年以来,累计吸引了近百万名学生和300多家知名企业参与,已成为我省就业创业服务类赛事标杆。

今年以来,湖南高速铁路职业技术学院铁道运输学院深入开展党史学习教育,学干结合,将学习成效转化为攻坚克难的工作动力,逐个攻破学生成长、社会关切和学校发展的焦点难点问题,

推进学院各项工作开新局、上台阶,以优异成绩迎接建党一百周年。从初赛环节的创意比拼,到半决赛的简历制作、模拟面试、创业项目计划书多项竞技,从就业创业能力的步步提升,到整合资金、产品、资源的创业实战,刘倩、管声娴、陶莉3名党员教师迎难而上,发挥党员突击队作用,认真策划,精准指导,谭斌、傅淑倩等19名同学不怕苦、不叫累,反复实践,刻苦练习。

备赛过程中,该院党委书记吴伟生为行车社的创业项目寻找合作企业,铁道运输学院院长李朝阳、总支书记冯琳玲多次

前往学生集训场地指导。学校创新创业学院的成立、创新创业基地的建成和投入使用、创新创业教育教学课程和实践的全面开展,为学生的创业实践提供了有力保障,奠定了坚实基础。

“最精彩的不是荣誉,而是过程。”手捧奖杯,获奖学生铁运1906班龙思激动地说:“感谢指导老师团队,感谢一起奋力拼搏的好战友,感谢难忘的80多个日夜”。历经海选、初赛、复活赛,该校铁道运输学院行车社从2000余家大学生社团、30万大学生中脱颖而出,摘取桂冠,他们从中见证了成长,也收获了感动。

“华泰风采”系列报道之四

建设校园文化 促进全面发展

■见习记者 李彦



用优秀文化熏陶人、教育人

衡阳市华泰职业学校坐落在美丽的白沙洲工业园区。走进华泰校园,绿草茵茵,树木葱茏。一幢幢现代化的建筑巍然耸立,一张张年轻的面庞洋溢着青春气息,浓浓的人文底蕴和时代气息融为一体。在华泰的校园,学生必须要做到文明六要:见到老师要问好,见到他人有难要帮助,迟到进教室要喊报告,公共场合要排队,见到垃圾要捡起,以及一草一木、一桌一椅要爱护,通过这样细节化的道德素质培养,华泰学生的精神气质与道德素养都得到了明显提升。

点亮感恩之心 塑造美好心灵

“滴水之恩,当涌泉相报”,感恩,是中华民族的传统美德,也是一个人的基本品德。一个懂得感恩的人,内心才会充满爱、充满感激和阳光。每日撰写感恩日记是华泰一道独特的风景线。在华泰,不管是师生还是保安,每个人都要撰写感恩日记,“立身为人,不仅要学会感恩,也要以感恩之心回馈社会。”华泰董事长李朝梁先生一直这样教诲全体师生,他和学生一样每天坚持撰写感恩日记。

作为学校文化核心主题,常怀一颗感恩之心,常行一点感恩之举,感恩文化已化作行动牢牢记于每个孩子的心中。每年寒暑假及每个节假日学校都会给学生布置一份特殊的假期作业,那就是在家里给爷爷奶奶洗脚、给爸爸妈妈捶背、给邻居做一件好事,通过这样具体的行动,来激发学生的感恩情怀。

华泰校让学生成为习惯到精神领域,每天都在一点一点地进步,让孩子们浸润在丰富的校园文化中。构建校园感恩文化,是一项长期的系统工程,其目标是通过长期的建设、积累和积淀,将感恩固化为校风。

园文化传统,使感恩成为学校全体师生共同遵循的生活习俗、思维方式。

文化育人 提升学生综合素质

衡阳市华泰职业学校2020年度家校联谊会上,师生们自编自演的合唱、舞蹈、小品、朗诵等节目异彩纷呈,赢得了领导、家长、老师以及同学们雷鸣般的掌声。教务科白明超、吕芳等老师的男女合唱《南屏晚钟》,将美声、小提琴、电子琴、和声等多种表演艺术形式巧妙地结合在一起,为观众呈现出一场高质量且具有专业水准的视听盛宴。高一年级几位同学自导自演的小品《恰同学少年》则将中生常有的一些不良习气与叛逆性格通过幽默、轻松的方式展示出来,让人捧腹大笑的同时,更多地是对职业教育深深的思考。

一花独放不是春,万紫千红春满园。学校陆续成立各大学生社团,诸如舞蹈社、合唱团、足球队、书画社、文学社、乐器社等等,这些社团极大地丰富了学生的业余生活,发展学生个性特长,全面提高学生综合素质。华泰校还定期举办家校联谊会、“传承文明礼仪,弘扬奥运精神”主题活动、文明校园演讲比赛、“关爱女生健康、普及安全常识”讲座,高考动员大会等大型活动,一系列活动的开展,交流了学生思想、启迪了学生思维、碰撞了学生灵魂、点燃了学生向善向美之志,唤醒了学生心灵深处的责任与担当。

让每一朵花蕾都绽放,让每一个齿轮都转动,让每一片绿叶都闪光,让每一颗星星都闪烁……在新的起点上,华泰人将致力职业教育,打造大国工匠。在向职业教育高地拓步迈进的征程上,华泰校扬起理想之帆,为培养合格的职业人才劈波斩浪,扬帆远航。

我们开心。”

家长说:“孩子在这样的学校读书,我们放心。”

老师说:“在这样的学校里工作,我们安心。”

这是一所让学生、老师、家长和社会都满意的学校。这也是华泰董事长李朝梁先生始终如一的愿望——“办人民满意的学校!”

这是一所充满温暖和爱的学校。在这里,有不少来自农村贫困家庭的孩子,通过在华泰系统专业的学习,他们悄然发生着改变,原来的孤僻、焦虑、自卑、任性、叛逆等心理阴影逐渐被淡化,取而代之的是阳光、自信、乐观、开朗。学生能有这样的变化,该校的校园文化建设功不可没。

华泰大家庭 让学生幸福感爆棚

学生说:“能够在这样的学校学习,

衡阳湘南博远职业学校: 立德树人 培养高素质技能人才

■本报记者 金灿



美丽的校园

学校,是学生成就梦想的地方。对于衡阳湘南博远职业学校而言,这句话有着深刻的寓意。

教育的内涵是五彩斑斓的,总有一款最适合你。衡阳湘南博远职业学校就是让学生选择最适合自己的教育,让每个学生成为最好的自己,成就学子精彩人生。

办学以来,该校坚持“以德为先、全面育人”的办学思想和“质量立校、人才强校、特色兴校”的发展战略,引导学生追梦,引领学生成才,为社会培养了一大批优秀技能人才,在社会上树立了良好的口碑。

交通便利。现有计算机应用、铁道运输管理、航空管理与服务、计算机平面设计、社会文化艺术、旅游服务与管理专业等六个专业。

该校在湖南省首创“职普融通实验班”办学试点,根据学生自愿原则,择优就读职普融通实验班,保留中职学籍,学习职业技能意愿较强者,也可转入中职专业学习。学生毕业后通过参加文化考试或艺术生普通高考、高职对口、单招等多种通道,实现本科和优质大专院校升学梦,真正实现“一个人口,两条贯通”的教育目标。

“职普融通实验班”实行导师指引和个性化教学模式,拥有一支由名师、特级教师和高级教师组成的业务精湛、师德高尚、理念先进、结构合理的教师和管理团队,秉承“专业、专注、用良心办教

育”的教学理念,潜心研究高考、专业针对高考,形成了一套科学高效的教学管理体系与质量评价体系,注重学生的动态管理和过程性评价。课程设置按照能力分层原则,开设普高文化课程,学生也可以根据自身学力和兴趣爱好选修艺术课程,实现学业成绩的最大提升,努力打造“低进高出、增值发展”的职教名校。

在互联网、物联网、AI、云计算、大数据等技术的快速发展驱动下,智能家居行业、电商直播带货成为时下的高薪热门行业。该校与时俱进,大胆创新,今年特开设了计算机应用专业智能家居方向和直播电商方向相关课程。

随着直播行业的高速发展,未来对于高素质、高技能人才的需求势必不断加大,对于人才专业性的要求也将越来越高。该校紧跟时代步伐,打造电商直播学院,这是全市唯一一所由省人社厅设立的“电商直播销售”专项职业能力考核站,学生在校即可考证上岗。校内配套高端实训场地,由国内高校和企业专家联合授课,将实战案例与课程实施有机结合,快速提升学生的专业能力,并与淘宝、京东、抖音、快手、快乐购等机构展开深入合作。博远直播学院与长沙马栏山直播产业园、高桥直播基地、祝融学院、齐新互娱等公司合作办学,学习、实践、实战、就业一体化,为学生成就美好的未来。

该校计算机应用专业智能家居方向与湖南环境生物职业技术学院合作,实行“3+3”中高职衔接贯通式联合人才培养模式,学生在中专学习三年后,直接升入高等职业院校完成专科学习,获取专科毕业证。并可按照“专升本”政策要求,通过考试或技能免试等途径,升入本科层次教育学习。学校根据专业职业技能需求,依托海尔、美

的等全球知名企“工学交替”教学模式采用学训交替、分段进行从基础积累、学训交替、岗位实践、顶岗实习四个阶段,通过学校理论学习+企业操作实践相结合的模式,融合校企师资,实现产教融合,全面提升学生的专业理论水平和实践动手能力,适应岗位角色。

三

该校宣传栏有许多博远优秀毕业生的事迹:刘蓓,博远03级计算机班,从一个中专生到研究生完美“逆袭”,现任中国建设银行中山分行副行长;曾平,博远07级模具1班,曾担任过班长、学生会干部,并获得了“省级三好学生”,现任深圳集和诚科技有限公司营销经理……

办学以来,该校为社会各行各业培养了数以万计的专业人才,相当一部分学生成为企业技术骨干。学生在博远既能学本领,又能上大学。学校不断创新办学模式,实行“校校合作”“校企对接”,已与国内20多家航空公司(机场)和高铁公司(高铁站)建立了良好的人才供需关系,确保学生对口对岗就业。优秀学生还可根据不同的专业对口升入湖南大学、中南大学、湖南师范大学、南华大学、湖南工业大学、湖南交通工程学院、湖南高速铁路职业技术学院、长沙航空职业技术学院等高校深造。

学校以“学校+企业”的办学模式,大力加强校企合作、工学结合,与全国20多家企业建立了合作关系,而且在一些企业建立了校处教学实习基地,开创了“实训+生产”的人才培养模式,让学生到生产一线熟练掌握专业技能,培养高水平的专业技术人才。学校还通过校园科技节、创新创业大赛、各级各类技能竞赛等,提升学生的专业技能和综合素养,促进学生全面发展。

南华大学校友会 MBA校友分会成立

本报讯 (记者 邓小山 通讯员 曾定华) 6月20日上午,南华大学举行校友会MBA校友分会成立大会。

会议听取并审议了《南华大学校友会MBA校友分会章程》和MBA校友分会第一届理事会成员名单,宣读了《关于同意成立南华大学校友会MBA校友分会的批复》。新任会长杜宇载发表致辞,表示将把MBA校友分会打造成一个情感交流、智力支持、资源分享、回馈社会“四维一体”的平台,将关注经济建设中的盲点和难点,更好地服务校友、服务母校、服务社会,为祖国的繁荣发展和母校的事业进步作出新的更大的贡献。

南华大学党委委员、副校长、校友总会副会长陈国民出席

图片新闻



近日,罗金桥成龙成章学校小学部举行了一年级新生入队仪式,一批优秀学生加入了少先队。图为高年级老队员为一年级新队员佩戴红领巾。

■通讯员 唐畅 摄

新型职业女农民 培训的护行者

——记湖南环境生物职业技术学院教师王治昕

■本报记者 金灿

随着湖南省第一届新型职业女农民培训班在湖南环境生物职业技术学院开班,首批来自全省14个市州的300名新型职业女农民开展了为期10天的学习培训,王治昕老师就是这群“巾帼女将”的护行者之一。

乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振,实现脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,这是“三农”工作重心的历史性转移。湖南省新型职业女农民培训班正是在这样的背景下举办的。湖南省新型职业女农民培训班是由省农业农村厅与省妇联共同举办,目的是充分发挥农村青年创业致富带头人引领作用,认真贯彻落实乡村振兴战略,大力推进我省“乡村振兴巾帼行动”,培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的创业致富带头人队伍。

王治昕深知办好此次培训班任务艰巨,意义重大。他前期主动与省农业农村厅和省妇联沟通对接,为培训班精心设置课程、挑选资深讲师、安排实践教学基地。王治昕和团队成员经过认真研究、实地考察、多次修改,根据农时季节、农业生产周期和产业特点,设置了农民合作社建设与发展、乡村旅游发展趋势与路径等特色课程;根据农业信息化发展趋势,设置了湘农科教云App使用、短视频制作、直播策划、直播PK赛等课程;针对女性特点,还开设了女性素质提升与形象塑造等课程。

二

培训班300名学员来自全省各市州,有的是当地致富带头人,有的是种养殖大户,也有的是村妇联主任。考虑到培训课程的实用性,学习期间,王治昕

目前,湖南环境生物职业技术学院已培训了400名新型职业女农民,包含了种植、养殖、休闲农业、产品加工、合作社经营等多个方面。王治昕组织收集了每个学员从业情况资料,经过整理归档,印制了2019、2020年《湖南省新型职业女农民风采录》,将风采录邮寄给每一位学员,发送到省农业农村厅、省妇联等职能部门,让“巾帼女将”的们卓绝风姿展现三湘大地。